

我国深海法配套制度不断完善

新华社北京5月8日电（记者 白国龙）《中华人民共和国深海海底区域资源勘探开发法》自2016年5月1日实施至今已有一年多。记者日前从国家海洋局获悉，一年来，我国深海法律体系建设进一步推进，相关配套制度不断完善，有力地促进了我国深海大洋事业的健康、可持续发展。

深海法是我国第一部规范我国公民、法人或者其他组织在国家管辖范围以外海域从事深海海底区域资源勘探、开发活动的法

律，对完善我国海洋法律体系、提升海洋法治水平、提高公众海洋法律意识具有重大意义。

国家海洋局党组成员、副局长孙书贤表示，为推进深海法贯彻落实，国家海洋局积极开展相关配套法规、规章和办法的制订工作，《深海海底资源勘探开发许可管理办法》已于今年4月27日以国家海洋局规范性文件形式印发，为我国公民、法人和其他组织向国际海底管理局申请矿区提供了进一步

的制度保障。

国家海洋局将进一步加强配套制度建设，争取早日搭建起实施深海法的“四梁八柱”。据了解，《深海海底区域资源勘探开发资料管理办法》《深海海底区域资源勘探开发样品管理办法》《深海海底区域资源环境调查与评价管理办法》以及深海法配套制度总体设计规划等配套制度文本及相关材料也在抓紧制订中，有望今年5月出台。

据国家海洋局介绍，今后我国将进一步规范深海大洋事业发展秩序，增强国家对深海大洋工作的统筹协调、监督管理，提升我国深海进入、探测和开发能力；积极推进“蛟龙探海”重大工程建设，尽快完成“蛟龙探海”重大工程论证和立项程序，推进国际海底区域资源调查评价工作，提升深海科技创新能力，加大深海装备研发力度，加快深海支撑平台建设。

北京医改“满月” 药费省4.2亿元

新华社北京5月7日电（记者 毛伟豪 林苗苗）记者7日从北京市卫计委获悉，北京医药分开综合改革实施四周以来，3600余所医疗机构服务秩序井然，药品阳光采购累积节约费用约4.2亿元，节省幅度达8.2%。

截至7日，3600余所医疗机构服务秩序全部正常，无服务中断等异常现象发生。城六区114所政府办社区卫生服务中心全部实现先诊疗后结算服务新方式，并已扩展到部分郊区政府所在地的社区卫生服务机构。市区两级多部门开展高强度和频次的医疗服务综合监督，四周累计派出1602个督导组，督导检查医疗机构3889所次，基本覆盖了所有参与改革的大中小型医疗机构，有效推进了改革政策落地实施。

四周来，药品阳光采购平台累积订购金额51亿元，累积节约药品费用约4.2亿元，节省幅度达8.2%，药品配送企业收到订单数106万条，响应积极，供货正常。

药品费用和药费占比双下降，医疗服务和费用变化符合改革预期。4月8日至5月

5日，三级医院门诊次均药费与今年3月相比（下同）减少9.6%；住院例均费用减少4.1%；住院例均药费减少17.7%。二级医院门诊次均药费减少14.8%；住院例均费用减少14.1%，住院例均药费减少24.0%。

监测单位药占比为36.8%，下降5.6个百分点。三级医院的门诊和住院总药占比为34.1%，下降6个百分点；二级医院的门诊住院总药占比为40.4%，下降5.4个百分点。CT、核磁检查工作量与今年改革前相比增加了5.5%和20.1%，费用减少了45.5%和24.4%，共节省费用1.1亿元。

监测表明，四周来三级医院总门诊量减少15.1%，二级医院总门诊量减少7.2%。一级医院及社区服务中心门诊量增加3.4%，一些普通病常见病逐步分流到基层医疗机构。

监测单位普通号就诊人次为855.5万，减少11.9%；副主任及以上号别就诊人次为208.2万，减少15.9%。看专家难的问题有缓解倾向。

第四版“少儿舞蹈培训系列教材”发布

首次加入亲子生活律动内容

新华社北京5月8日电（记者 王思北 何欣禹）由中国舞蹈家协会出版的第四版中国舞协“少儿舞蹈培训系列教材”8日在京发布。新版教材共分10个级别，内容涵盖中国舞、芭蕾舞、街舞、爵士舞、国际标准舞，并首次加入专为低龄宝宝设计的亲子生活律动。

记者从当日召开的新闻发布会获悉，相对于第三版教材，新版教材倡导“快乐、健康、科学、人文”的舞蹈教育新理念，在注重儿童舞蹈素质教育的同时，更加关注少年儿童的德育和美育以及对中国传统文化的传

承。

据介绍，新版教材在基础训练动作编排上更加生动化、形象化，加入热身环节，使舞蹈组合更富朝气。教材中设计自由发挥环节，打破了以往传统的“你教我学”的单一教学模式，增加了让孩子们“二度创造”、张扬个性的表演空间。音乐选材上与舞蹈内容紧密结合，并融入了中国古诗词、传统礼仪用语和日常礼貌用语等。

此外，新版系列教材对于舞蹈考级教师的教学能力也提出更高层次的要求，要求老师掌握科学的训练方法。

另类宠物可出国

山东首签非犬猫类动物卫生证书

新华社济南5月8日电（记者 王子辰）5月初，青岛机场检验检疫局为一名旅客携带的宠物兔签发了《中华人民共和国出入境检验检疫动物卫生证书》，使得这只宠物兔得以顺利进入韩国。这是山东口岸首次签发的非犬猫类宠物的动物卫生证书。

动物卫生证书是我国出境检验检疫机构为出境旅客携带的宠物所签发的官方检疫证书，是宠物出国时的身份与健康的证明文件。旅客在携带宠物到达目的地后，向对方动物检疫官出示此证书便可顺利通关。

近年来，越来越多的人不再局限于饲养传统宠物犬和猫。兔、龟、蛇、蜥蜴等“另类”的宠物逐渐多了起来。据介绍，只要入境目的地允许，在我国检验检疫机构出具动物卫

生证书后，旅客即可携带其所养的宠物出国旅游或定居。

检验检疫机构同时提醒旅客，因各个国家或地区对入境宠物的种类和数量有不同限制，须严格遵守入境目的地的相关法律规定，切勿携带或夹带禁止入境的动物通关。确定出行日期后，在离境前两周应携带护照、机票、宠物及宠物的预防接种证明等材料向当地检验检疫机关申报并接受检疫，在取得检验检疫机关签发的动物卫生证书后，方可办理离境手续。

此外，目前我国允许入境的宠物仅限于犬和猫，且每人每次限带一只，除此之外的其他种类宠物目前还是不允许通过旅客携带的方式进入我国境内的。

图说中国

“一带一路”景观布置亮相北京街头



5月7日，行人从北京西单街头“和和美美”花坛前走过。

为迎接“一带一路”国际合作高峰论坛，北京市加紧城市景观布置工作，在全市重要路段悬挂道旗、横幅，全市布置7座立体花坛，营造“大国风范、古都韵味、开放包容、诚意待客”的良好氛围。

杭州：宋代古莲“复活”



5月7日，“宋代古莲”吸引了众多市民游客围观拍照。

当日，一盆由宋代古莲子培育而成的莲叶移植到杭州西湖边的承香堂内公开展示，吸引了众多市民游客的眼球。

据悉，2015年初，中国美术学院李峰博士在山东某地的宋代考古层中获得一批莲子，带回杭州后即尝试催芽培育并获成功。本次移植展示是“宋代古莲”在杭州的首次公开亮相。

新华社发